

网上种田、养牛就能暴富？

警惕“云养经济”潜藏风险

近期，有不法企业和个人打着“云养经济”的旗号，通过互联网、电话宣传、组织聚餐旅游和参观养殖场等方式进行虚假宣传，诱导投资者线上认养农田、牛羊，承诺可获得高额回报，到期后却卷钱跑路。为此，农业农村部发布关于“云养经济”领域非法集资的风险提示。10月16日，山西省防范和打击非法集资公众平台发出提醒，投资者要警惕“云养经济”背后的潜藏风险。

随着我国互联网经济快速发展，一些地方出现“云养殖”“代养殖”“云

种植”“云种菜”等“云养经济”的做法，号称投资者可以在线上投资认养农田、牛羊等，平台的工作人员负责在线下耕作、喂牛、喂羊。等农作物收获了，牛羊出栏了，投资者不但能回本，还能赚上一笔。近期，监管部门发现，一些不法分子利用“云养经济”模式，进行非法集资活动。

据介绍，按照《防范和处置非法集资条例》规定，未经国务院金融管理部门许可或者违反国家金融管理规定，以许诺还本付息或者给予其他投资回

报等方式，向不特定对象吸收资金的各类行为属非法集资。“云养经济”领域非法集资存在投资者多、分布广泛、监管难度大的特点，“爆雷”风险极大，需引起高度警惕。

“云养殖”“云种植”等模式令投资者无法亲自核验种植、养殖基地的实际情况，彼此之间信息不透明的状态使犯罪分子能够趁机伪造养殖、种植基地的运营情况，进而实施非法集资、诈骗等犯罪活动，短时间内难以有效甄别真伪。

提醒投资者，应当冷静评估“收益”与“投资”是否合乎比例，警惕“不切实际的收益承诺”，毕竟天上不会掉馅饼。另外，部分非法集资人会通过伪造养殖基地某一角落的视频、图片让投资人误以为真的存在养殖基地。正规的“云养殖”“云种植”等机构会定期对财务情况、运营情况进行透明化披露，违法机构则会以“财务工作人员有限、财务公布情况需延后”等各种借口拖延乃至不披露具体财务状况。

记者 梁丹



租户突发疾病

本报讯(记者 周利芳 网格通讯员 倪文耀 文/摄)10月20日，黄陵街道黄陵社区一独居租户突发疾病，120医护人员到达现场却敲不开门。医护人员请求社区帮忙，最终成功将租户送至医院接受治疗。

当日1时40分，黄陵街道黄陵社区2号楼独居租户王先生因突感身体不适，拨打了120急救电话。当医护人员到达现场后，却联系不上王先生，也敲不开门。于是，医护人员立即请求社区提供帮助。

社区网格员郭蓉迅速联系房东，但对方表示无法立即赶回，建议找开

多方联动救援

锁公司开锁。

与此同时，太原市120急救中心在得知情况后立即报警，消防员和民警迅速赶到现场。

在征得房东同意后，消防人员破门进入，发现王先生已处于昏迷状态。医护人员立即为其测量血压，发现低压已高达120毫米汞柱，需要紧急送医。

郭蓉迅速从“平安太原”App中调取王先生的居住信息，民警根据信息查找到其紧急联系人。

在多方共同努力下，王先生被成功送往医院接受进一步治疗。

车辆突然爆胎

本报讯(记者 杨沫)车辆因爆胎无法继续前行，高速交警发现后帮忙更换备胎，确保了行车安全。10月20日，山西高速交警一支队通报两起救助警情，借此提醒大家在行驶途中突遇爆胎的正确处置方法。

10月10日，山西高速交警一支队八大队民辅警巡逻至青银高速太原方向969公里处时，发现一辆黑色小轿车因车辆爆胎无法继续前行。了解情况后，辅警在车辆后方做好安全防护，民警帮助驾驶员更换轮胎。大约10分钟后，备胎换好，车辆恢复正常行驶。民警提醒驾驶员，备胎不能长时间行驶，车速应保持在70公里至80公里/小时，在前方就近驶出高速后，立即找修理店修理轮胎或更换新胎。

10月15日，山西高速交警一支队

交警暖心救助

七大队民辅警巡逻至京昆高速石家庄方向421公里处时，发现一辆车停在应急车道，民警立即上前询问情况。经了解，该车辆因爆胎，无法继续行驶。民警立即帮助驾驶员更换备胎，15分钟后，车辆恢复正常行驶。为确保安全，民警又护送该车辆行驶至阳曲服务区修理厂。

车辆在行驶途中突遇爆胎，应该如何正确处置化险为夷呢？

高速交警提示：行车前，请对车辆进行检查，避免带病上路；行驶中如果发生紧急情况，立即靠边停车，设警示，一旦发生爆胎，要保持冷静，双手紧握方向盘，纠正偏移方向，维持车辆向行驶。此外，使用点刹，勿急刹。使用点刹，反复一下一下地踩踏制动踏板缓慢降速，直至平稳停车。

医院陪侍父母

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)吕梁闫师傅来太原陪护父母住院治疗时，晚上出去喝了点酒，不想竟犯起迷糊走错病区，睡在其他病房里。10月18日，闫师傅收到民警的短信后，这才跑回父母病房。

10月18日1时12分，鼓楼派出所综合指挥室接到闫先生报警，称其哥哥闫师傅从市中心医院离开后不知去向。接警后，值班民警赵鑫带领辅警骆韦迅速出警至现场。经了解，两天前，闫先生兄弟从吕梁市柳林县来市中心医院，陪护父母住院治疗。10月17日晚7时许，哥哥闫师傅外出遛弯，但3个多小时过去了仍未见返

酒后睡错病房

回。弟弟闫先生微信联系，被告知稍后回来，可之后再打电话发信息却一直没有回音。闫先生说，哥哥身体健康，离开医院时也未和家人发生吵架，最后通话也是正常状态。

随即，民警在医院附近反复寻找，并调取周边公共视频、走访路人，但均未果。其间，民警给闫师傅发短信，也未得到回应。凌晨3时38分，民警突然接到闫师傅回电，说他已经回到病房了。

原来，闫师傅遛弯时喝了点酒，回医院时犯起迷糊走错病区，迷糊躺在别人床上睡着了。酒醒后，他看到民警短信后才知道走错了房间，赶紧回到父母身边。

家中疑似失窃

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)南海街居民王大妈时隔数月从外地回到家，发现柜子被人翻动过，就连吸顶灯也变了样，果断报警抓贼。10月13日，庙前派出所民警查明真相，破了这起乌龙案。

“我家进贼了！”当天上午，家住南海街的王大妈从外地回到家，发现柜子有被翻动的痕迹，自己珍藏多年的粮票不见了，而且连家里的吸顶灯都变了样。庙前派出所民警闻讯上门侦查，发现门窗并无撬盗痕迹，且推断如果有人入室盗窃，更换吸顶灯

原是一场误会

的“操作”明显不合理，便询问老人是否有其他人保管其家门钥匙。“对！我弟弟，赶紧问问他！”民警与老人的弟弟取得联系，查明这是一起乌龙案。

原来，王大妈因常年在外地居住，把家门钥匙委托给弟弟保管，请他闲暇时上门帮忙照看。前些天得知姐姐即将回并，王大妈的弟弟特意上门把家里打扫一番，收拾柜子时把粮票放到了其他地方，并换了崭新的吸顶灯。事情真相大白，王大妈放心了，连声向民警道谢。

非法运输柴油

本报讯(记者 刘友旺)为方便给工地机械加油，工人蔚某竟驾驶小型汽车拉运柴油。10月19日，娄烦县公安局通报，城关派出所联合交警大队查处了这起非法运输危险物质案，依法对蔚某处以行政处罚。

10月15日，娄烦县公安局交警大队民警在滨河南路区丽泽苑路段执勤时，发现一辆行驶中的皮卡车后备箱拉载着一只铁桶。将车辆拦下检查，交警发现铁桶内装满了柴油，存在极大安全隐患。随即，民警将车辆、驾驶员蔚某移交城关派出所调查处理。

经查，蔚某是一名工人。当天，他在未取得运输危险品相关资质的

男子被处行拘

情况下，驾车到娄烦县城一加油站购买了一铁桶柴油(共计200升)。随后，蔚某将柴油放在后备箱，准备拉回工地供机械使用，不想途中被当场查获。

蔚某对其非法运输危险物质的违法行为供认不讳，目前已依法处以行政拘留。

“危险物质一旦发生泄漏或事故，后果不堪设想。”交警提醒，非法运输、销售、私藏散装汽油、柴油的危害巨大，极易引发公共安全事故，造成人员和财产损失。希望广大群众自觉抵制此类违法行为，发现线索可及时拨打110电话报警或向当地派出所举报。